



长春德苑主题公园正门恢弘大气 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

网红打卡地长春德苑主题公园： 闹市中最具文化气息的公园

在长春市有这样一座公园,它以“社会主义核心价值观”为主题,极具文化气息,不仅风景优美,而且还融合了传统道德元素与古典园林艺术,通过楹联、碑石铭文、雕塑、园林景观等多种方式宣传展示社会主义核心价值观、中华优秀传统文化和公民道德理念等,它就是长春德苑主题公园,长春市民和外地游客休闲娱乐的好去处,现已成为中国楹联学会确立为“中国楹联文化传承基地”。



小亭子点缀在树丛中



“静思廊”附近市民在打太极拳



石壁上题刻内容为《道德经》节选

古典园林景观和新中式建筑风格展现中华优秀传统文化

长春德苑主题公园位于长春市朝阳区新民大街7号,始建于1934年,是长春市委、市政府于2015年7月启动的文化主题公园建设项目,它是在长春朝阳公园基础上改建提升而成的,公园占地面积20.62公顷。它以道德教育为主题,以园林环境为载体,立足中华优秀传统文化,将社会主义核心价值观的丰富内涵与中华优秀传统文化的精髓融入古典园林艺术,实现了“德”与“苑”的完美融合。

13日上午,城市晚报全媒体记者来到了长春德苑主题公园,公园的正门位于红旗街与万宝街交会处,从公园正门进入就可以清楚地看到,公园采用的是新中式建筑风格,整体空间结构简约静雅,景观布局明朗大气,园内包括“一堂、一苑、一轩、一廊、一阁、八亭、十二柱”等主要景观。记者注意到,明德堂在园区正门西侧,这里以主题展板、多媒体视听等方式集中展示道德建设工作成果。艺馨苑在正门东侧,这里集图文展示、艺术展演、书画笔会、现场教学等功能于一体,主要展示演绎“诗”“书”“礼”“乐”主题。

而“一阁八亭”主要展现“忠、孝、仁、义、礼、智、信、廉”八种传统道德精华;“群贤雅聚”引领游人追思古贤先贤经典学说;“古韵集萃”集中展示中国古典文化艺术之美。

明德轩在园内西南部水岸边,风格庄重质朴、明朗大气,体现“大学明德”、“富润屋、德润身”的主题思想,可举办讲座、沙龙等活动,在明德轩后侧还建起了临水的观景台。

公园内广泛采用地雕、塑像、屏风、浮雕、题刻等表现形式。“琴棋书

画、梅兰竹菊”等传统文化元素遍布全园,与园内景观协调统一,共同组成美观雅致的游园环境,并在潜移默化、润物无声中传递正能量。

长春德苑将对社会主义核心价值观与中华优秀传统文化的弘扬宣传融入到了栏槛、石碑、雕塑等园内景观的每一个细节上。

市民及外来游客休闲娱乐的好去处

长春德苑主题公园内部的绿化很好,一座座小亭子点缀在树丛中,有着江南古典园林的秀色与婉约。公园内到处花团锦簇、绿树成荫,可以说是长春市中的一道靓丽风景线。

从公园内向右走就是“尚德大道”景观,这里把社会主义核心价值观十二个主题词铭刻在湖堤路一侧的十二尊柱石上,图文并茂地展示着。在靠近新民大街处就是“静思廊”,这里设置三块题刻石壁,题刻内容为《道德经》节选,而“尚德阁”在园内最高处,是三层高的塔式阁楼,登上阁楼可俯瞰公园全貌。而公园内还有一座长春标志性的建筑,即吉林省广播电视塔,人们称之为“吉塔”,整座电视塔高218米,它不仅仅是一座电视塔,也是可以登高望远、凭栏深思的好地方……

“静思廊”处多有市民聚集,有的在打太极拳,有的在跳健身舞……对于老长春人来说,这里有着诸多美好的回忆,长春德苑是当时的伪满洲国所建,距今已86年之久,后来又更名为民权公园、新民公园、朝阳公园,素有“小南湖”之称,如今也是长春十大文化公园之一。

长春市民王先生就住在附近,他说,每天来长春德苑里闲逛已经成为了习惯,“这里以前叫朝阳公园时我

就经常来,后来经过改造,这里的景色更美了,文化气息更浓了,来的人也越来越多,真的成了长春市的网红打卡地,是周边市民及外来游客休闲娱乐的好去处!”

长春市民刘女士是太极拳团队中的一员,她说,升级改造后的长春德苑主题公园更美了,景观也更加丰富,其名字也更加“高大上”,对于她来说,这里真是一处好地方,空闲的时候来散散步、打打太极拳、锻炼身体,还可以拍拍照,在这里有许多适合拍照的打卡点,随手一拍就是一张美图。

公园内有一处湖泊,湖面波光粼粼、蔚蓝清澈,湖边还有观景台和休闲座椅,“这个季节天空蔚蓝、阳光明媚,沐浴在暖洋洋的阳光下,整个人都顿觉懒散,找一把椅子坐下来晒晒太阳,太惬意舒服了!”坐在椅子上晒太阳的市民张先生表示。

记者手记:

长春市精神文明建设新地标 实现“德”与“苑”的完美融合

近年来,长春德苑主题公园不仅成为省市机关组织廉洁文化活动的场所,同时也吸引了广大党员干部群众前来参观游玩,在浓厚的文化氛围中涤荡身心。公园是由原朝阳公园旧址升级改造而成,公园毗邻新民大街,交通便利、景色怡人,文化内涵丰富,主题特色鲜明。长春德苑主题公园是社会主义核心价值观精要、中华优秀传统文化精髓、古典园林艺术精华、现代景观理念精粹的完美融合。是长春首个集价值传承、道德教育、文化体验、主题活动、休闲游览于一体的主题文化公园,是长春市精神文明建设的新地标。

城市晚报全媒体记者 史慧玉 陆续

第三届中国(长春)建筑产业博览会开幕 聚焦新型建筑业态 构建企业发展新优势

为深入践行我省建筑行业创新、可持续发展之路,推进数字化、信息化、建筑工业化等技术与建筑产业的结合,落实长春市“双碳”战略目标,为建筑企业加强交流合作、创新互动,充分展示城市更新及建筑产业的发展趋势、科技成果,5月12日,第三届中国(长春)建筑产业博览会在长春国际会展中心开幕。

据了解,本次“筑博会”由长春市建筑业协会主办,吉林省大唐博亚会议展览有限公司承办,长春市建筑安全协会、吉林省建筑业协会等兄弟协会协办与支持。此次展会希望以质量为本,推动建筑绿色低碳发展;以数字赋能,推动建筑智能智慧发展;以人民为本,推动建筑宜居宜业发展;坚定不移走好生态优先、绿色低碳的建筑业高质

量发展道路,在建筑领域率先打好一场振兴突破攻坚战。

本次“筑博会”围绕智慧城市建设及装配式建筑、装饰装修及现代家居、绿色建材及清洁能源三大主题进行展示。是吉林省及长春市重点打造的品牌展会,是集会议、展览、观摩、交流于一体的宣传交流推广平台。其聚焦新型城乡建设高质量发展高峰论坛、“绿色赋能碳达峰”主题学术交流、中国装配式建筑联盟东北区工作会议、新技术新产品推介会等前沿技术和产品应用渠道推介的系列活动。长春建设投资发展集团有限公司等150余家企业参展,展览面积2万平方米,省内参展企业占比70%,已成为行业内重要的品牌性展会。

城市晚报全媒体记者 陆续

急群众所急 解群众心结 派出所民警一日办理跨省落户

近日,李先生急匆匆走进长春市公安局朝阳区分局宽平大路派出所户籍室,询问其关于买房落户的事宜。

据了解,李先生户口在安徽省,已经在长春市朝阳区购房并居住在此,想把户口迁入长春,因为次日要出差急用,所以现在急需办理一张长春户籍的身份证。考虑到时间紧迫,户籍民警宁佳莹本着“特事特办”的原则,马上

对他的房产信息进行核实申报,核实无误后,立刻为其办理了准迁证。

为了节省时间,民警主动与李先生所在的安徽省户籍地派出所进行沟通,通过“跨省通办”顺利将李先生的户口从安徽省落入吉林省长春市,并办理了身份证业务。当李先生得知身份证会在次日邮寄到手时,十分激动,对民警为民排忧解难的高效服务再三表示感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

建行吉林省分行： 护航“粮仓” 支持“千亿斤粮食”产能建设工程

如何为购买种子、化肥、农机提供快速便捷的金融支持?如何为农民提供更多元化、个性化的金融服务?如何为高标准农田建设、农业产业链建设提供更坚实的金融助力?春耕繁忙中,建行吉林省分行播撒一场场金融“春雨”,护航“粮仓”精准润泽着各个春耕场景。

今年以来,建设银行吉林省分行全力支持吉林省“千亿斤粮食”产能建设工程,抗稳维护国家粮食安全重任,助力吉林省由农业大省向农业强省跨越,着眼于良田建设、盐碱地综合利用、种业振兴、新型农业经营主体和服务主体培育、产粮大县振兴等项目工程,不断加大信贷支持力度。

为进一步落实乡村振兴战略,促进乡村金融业务高质量发展、可持续发展。2022年下半年,建行吉林省分行为全省41家县域支行配备年轻干部,作为乡村振兴业务见习行长,专职负责乡村振兴业务拓展工作,为全面助力乡村振兴注入了人才力量。

为让农户少跑路,数据多走路,建行吉林省分行创新推出“裕农快贷-兴农贷”,使借款人通过建行个人手机

银行、个人网银、建设银行互联网网站、智慧柜员机和乡村振兴综合服务平台等渠道均可申请办理,通过利用数字技术赋能,把线上和线下结合,提升金融服务农户的效率,让农户少跑路,数据多走路,提升服务的精准度。

为应对春耕备耕农时短、需求急,农业经营主体又具备自身特点的情况,建行吉林省分行通过一县一策、一县一品的方式解决农户和农企融资难、融资贵的问题。

“下一步工作中,我们将继续加大高标准农田建设和农地整治修复项目支持力度,推动一二三产业融合发展,构建以全场景、全客群、全产业链为服务对象的涉农金融服务新模式。依托吉林省‘十大产业集群’,做好农业产业化龙头企业金融服务。把‘秸秆变肉’工程打造成为我行服务乡村振兴战略的标志性项目。全面启动‘裕农市场’营销活动,助力农户增收致富。因地制宜开展涉农产品和服务模式移植创新,持续提升金融服务乡村振兴能力和水平。”建行吉林省分行相关负责人说。

城市晚报全媒体记者 宋佳静